Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘l —a"%hb+a"%p? —...+a’b"® —ab" % + b"‘l), ¢e je n liho naravno $tevilo
a"-b" =(a- b)(a”’1 +a"?b+a"3b? +....+a%h"> +ab" % + b“’l), ¢ejeneN

Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, V> =a

abc r=S g—atb+c

Polmera trikotniku o€rtanega in vértanega kroga: R = 25" . 5

Kotne funkcije polovi(‘fnih kotov:
1-cosx 1+ cosx _sinx
= + — =
_\] 2 \/ tan 2 1+cosx
Adicijski izrek:
sin(x+y)=sinxcosy+cosxsiny

cos(x+y) =cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany
tan(x —_—
( +y) l1-tanxtany
Faktorizacija:
. L X+Y X=Y iy ainy X+Y . X—Y
sinx+siny = 2sin 5 cos—2 , Sinx—siny = 2cos 5 sin 5
cosx+cosy:2cosx+ycosﬂ, cosx—cosy:—ZSianLysinx_y
2 2 2 2
sin(x £
tanxitany:M
COSXCOSY
Razélenitev produkta kotnih funkcij:
smxsmy_——[cos X+Yy)—cos(x-y)]
cosxcosy:E[cos(x+y)+cos(x—y)]
. AT .
smxcosy_E[sm(x+y)+sm(x—y)]
axy +hy, —¢

Razdalja tocke To(xo,yo) od premice ax+by—c=0: d(T,,p) =|

JaZ +b?

Plos¢&ina trikotnika z ogliZ€i A(X,Y;), B(X,Y,). C(Xs:Ys):

| X)) (Vs = Y1) = (% = %) (Y2 — Y1)|
Elipsa: e?2 =a? —b?, gz%, a>b
Hiperbola: e =a? +b?, ¢ :g, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, gorisce G(%Oj

Kompozitum funkcij: (g f)(x)=g( f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (L‘) p“ (- p)"*

1

Integral: f%= arctan®+C
a
x> +a

1. V kateri tocki je tangenta na krivuljo z enacbo y = —2® -3z — 22 +1 vzporedna premici
y=x+37
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(6 tock)

Resitev

1. Skupaj: 6 tock
[Zradunani 0aVOd ) = — 322 — BZ — 2 oo eeeeee oottt 1 tocka
Ugotovitev ali UPOraba & = 1........cooiiiiiiiiiiiee ettt 1 toCka
ZVezZa Y =k, @l 4" =L *1 toc¢ka
Razcep ali uporaba formule za kvadratno enacbo...........ccccoiiiiiiiiii e, *1 tocka
RESIIEY & = — Lt e e e e e et e e e e e e e anbrreeeas 1 toCka
REZUIAL T — 1 L oot e e e e e e s et e e e e e e s e nbebe e e e e e e e e s annrnneeeas *1 tocka

2. Zapisite enacbo tangente na graf funkcije f = =2° —2z -3 vtocki 4 2>0, 0 .

(6 tock)
Resitev
2.  Skupaj: 6 tock
Izracun koordinate tocke A : z = 2+ya+12 qurlZ = 3 2 tocki
(Nastavek, npr. f = =0 ... 1 tocka.)
IzraBun odvoda fUNKCIJE: [/ & = 22 — 2 wioiieieeeeeeeeeeeee et 1 tocka
[ZFAGUN Ky = f/ 3 2 A ettt ane s *1 tocka
Enacbatangente § =4z —12 . ... 2 tocki

(Le splosna enacéba premice ... *1 tocka.)

3. Dana je funkcija f =z = 1 + 2. Zapisite definicijsko obmocje in enacbo tangente na graf funkcije
X

v tocki, kjer graf funkcije f seka os z.

(7 tock)
Resitev
3. Skupaj: 7 tock
D =RV O 1 tocka
Zapis ali uporaba presecis¢a z osjo z, T % 0 (zadosCa z = %) ............................ (1+1) 2 tocki
(Le zapis enacbe f x =0 ... 1 tocka.)
OUVO f/ & = L e 1 totka
T
IzraGun ali uporaba %, = f’ % e SRR S PR *1 tocka
Enacba tangente, NPr. ¢ = 4T —2 . i 2 tocki

(Le splodna enacba tangente, npr. y—y, =k z—z, ... 1tocka.)
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4. lzraCunajte kot, pod katerim graf funkcije f =z = z-2 seka abscisno os. Kot zapisite na stotinko
X

stopinje natan¢no.

(6 tock)
Resitev
4. Skupaj: 6 tock
Abscisa presecCiSta Z 0SJ0 T, Ty = 2 .ccivieeiiiiii i s 1 tocka
OUVOU ! & = -2 oo 2 tocki
x
(Le zapisana ali upostevana formula za odvod kvocienta ali odvajanje razlike ... 1 tocka.)
1ZraBun ali UPOraba [/ Ty = Ky weceeeeeeeieeeiieeteeee et *1 toCka
Ugotovitev tany :% ali p= arctan% ............................................................................... *1 tocka
REZUIAL (0 = 26,57 .. eeiie ittt et e et e e e st et e e e st b e e e sbaeeeesnrreeaeane 1 tocka

(Ce rezultat ni pravilno zaokrozen, kandidat tocke ne dobi.)

5. Polinom p z = z° 4 42” +az + 20 ima lokalni minimum v tocki A —1, y, . lzradunaijte realno
Stevilo a in ordinato y, .

(7 tock)
Resitev
5. Skupaj: 7 tock
Zapisan ali upo$tevan odvod p’ & = 327 £ 8L 0 wceeveveeeeeeeeeeeeeeee e, 2 toeki
(Za pravilno odvajana dva Clena ... 1 to¢ka.)
Enacba p’ £ =0 invstavljena abSCiSa.........c.ccuriiiieiiiieie e (1+*1) 2 tocCki
[Zraunan KOEFfICIENt @ =5 ..ot 1 tocka
REZURAL 1y =18 ..o (*1+1) 2 tocki
« . —_ - 2728 . ..
6. lzraCunajte presecisce krivulj y = 3 in y =2z —1 ter kot med njima.
T
(8 tock)
Resitev
6. Skupaj: 8 tock
IzraCunano preseCiS€e T —1—-3 ali z=—1, y=—3 i, (*1+1+1) 3 tocke
2
Izra¢unan odvod, npr. ¢’ = 4z 5+3 — 2233 - 2 tocki
z+3
(Le poznavanje formule za odvod kvocienta ... 1 tocka.)
. 1. . Lo
Izradunan k, =-5n Ky =2 e (*1+1) 2 tocki
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Ugotovitev, da je kot med Krivuljama 90° ........cooviiiiiiiiiiiirie e 1 tocka

7. ZapiSite enacbo tangente na graf funkcije f =z = Yz 4+ 2 vtocki z absciso = —1.

(6 tock)
Resitev
7. Skupaj: 6 tock
[zraCunana ordinata toCKe 1§ =1 ....ooi oo 1 tocka
2
Izracunan odvod f’ x :%x B ettt et e et et e e —e e et e et ee et te e bt e beeateeareeaneeenteeteenreeas 1 tocka
UpoStevana zveza ky = [/ —1 oot s *1 tocka
Izracunan smerni koeficient £, :% ..................................................................................... 1 tocka
Zapisana enacba tangente, npr. y = % +% ......................................................................... 2 tocki
(Le splosna enacba premice ... 1 tocka.)
8. Zapisite enadbi tistih dveh tangent na graf funkcije f = = 2® —z, ki sta vzporedni premici
2r—y—3=0.
(8 tock)
Resitev
8. Skupaj: 8 tock
Ugotovitev ali upoStevanje k, =2 .......cccooiiiiiiiii 1 toCka
1ZEAGUN OAVOAA 5 = 3% — L oottt ettt ettt ettt en e 1 tocka
Nastavek 3272 —1=2 (zapis f' & =2 Ne Zad0SEA) .....cccvvveverereeerireeieeeeseeeeeeeeeeens *1 toCka
[zraCun @; =110N 2, = =L .o (1+1) 2 tocki
1ZraCun [ @] = f Ty =0 s 1 tocka
Zapistangent, NPr. Yy =22 —2 N §f = 22 42 cooo e (1+1) 2 tocki
(Le poznavanje sploSne enacbe premice ... 1 tocka.)
9. Dana je funkcija f x =sin3z +4cosz . IzraCunajte njen odvod in dokazite enakost
T _ T _
/e L =3 +243.
(6 tock)
Resitev
9. Skupaj: 6 to€k
IzraBunan odvod [/ 2 =3C0S3Z —4SINT .ceceeveeeeeeeeeeeeeeeeee et (1+1) 2 tocki
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$ i sinl = T_0,c08E=Y3 ginT_L .
UpoStevane vrednosti sm2 1, cos2 0, 6 5 sin 6= 2 3 tocke
(Le dve vrednosti ... 1 tocka, le tri vrednosti ... 2 tocki.)
Preverjena @NAKOST .......ooi i ittt e e e e eaeaae 1 toCka

10. Krivulja z enacbo y = 4 ima dve tangenti z naklonskim kotom 135° . ZapiSite enacbi teh tangent.
x

(8 tock)
Resitev
10. Skupaj: 8 tock
UGOLOVILEY A; = —1 oo 1 tocka
1ZFaBUNAN 0AVOO ' = —4Z 72 ..ottt ettt s 1 tocka
Nastavek enacbe —iz i TP SRRSO *1 tocka
T
ReSitvienatbe 2, =2, T, = —2 oo 1 tocka
[ZraCun D 2, 2 N Dy —2,—2 oo *1 tocka
Zapis ali uporaba sploSne enacbe premice, NPr. 4§ = AT 47 coceeeeeeeieeiieiiiccccece e 1 tocka
Tangenta Vv Dy, NPI. g = —Z 44 ..o 1 tocka
Tangenta Vv D, , NPI. Y= —Z —4 .cocooiiiiiiieiiie e 1 tocka
20 _ 3 2 _1+=x -
11. lzraCunajte odvode funkcij: f z = Yz, gz =a?sinz, h =1 . Odvod funkcije h z
— T
poenostavite.
(8 tock)
Resitev
11. Skupaj: 8 tock
2
IzraGunan odvod, npr. f' = :%x B e e 2 tocki
1
(Le zapis ¥z =2° ... 1 todka.)
Izradun odvoda, Npr. ¢’ 2 = 2zSINZ 4+ T2 COST .vovvviveeieeeeeeeeeeee e (1+1+1) 3 tocke
(Le formula za odvod produkta ... 1 to¢ka.)
Izragunan in poenostavljen odvod 2’ z = 2 R LT T T T T PPPPPR T TPPRPO (1+1+1) 3 tocke
1-z

(Le formula za odvod kvocienta ... 1 tocka.)

12. ZapiSite enadbo tangente ter enacbo normale na graf funkcije f = = 2® —3z vtodki A —2, Yo -

(7 tock)
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Resitev
12. Skupaj: 7 tock

[Zra€un gy = —2 0Z. A —2,—2 oo 1 tocka
OAVO, NPE. /T = 322 =3 oottt 1 tocka
POVEZAVA K, = [/ —2 =9ttt (*1+1) 2 tocki
(Le k, = f" —2 ...*1tocka.)
Zapis ali uporaba k, = —kl ............................................................................................... *1 tocka
t
Enacba tangente, Npr. g =92 416 ....oooiiiiiiiiiiiiee e 1 toc¢ka
Enacba normale, npr. y = —%a: —% .................................................................................. 1 tocka

(Kandidat, ki enacb tangente in normale ni zapisal pravilno, pozna pa splosno enacbo
premice, dobi od zadnjih 2 tock le 1 tocko.)

13. Pod kolikdnim kotom seka graf racionalne funkcije f = = 362;21 abscisno 0s? Rezultat
-+
zaokrozite na stotinko stopinje.
(8 tock)
Resitev
13. Skupaj: 8 tock
IzraCunano preseciS€e grafa z abscisno 08jo, zadoS€a T =2 ........ccceveeviiiieiiiine e 2 tocki
(Le nastavek, npr. f x =0 ... 1 tocka.)
2
Izraéunan odvod f' z :L%jl ................................................................................. 2 tocki
2
- +1
(Le uporaba formule za odvod kvocienta ... 1 to¢ka.)
Zapis ali UPOraba k, = f/ 2 .o *1 tocka
IzraCun F, :% ...................................................................................................................... 1 toCka
4 = ToTU o T I 3 PP 2 tocki
(Le zapis ali uporaba tany ::—5L ... ™1 tocka.)

Se kot, pod katerim se premica in parabola sekata v prvem kvadrantu. Rezultat zaokrozite na
stotinko stopinje natancno.

(8 tock)
Resitev
14. Skupaj: 8 tock
Nastavek enadbe za presediste, NPr. 22 — 2 —2 =2 +1 .cccereieeeeereeeeereeeee e 1 tocka
ReSitvi enadbe z; =3 IN @, = —1 .o 1 tocka
PreseCiSCi 1] 3, 4 N T, =1 O oo *1 toCka
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Ugotovitev ali upoStevanje &k =1 ......cccciiiiiiiiiiinii 1 tocka

Fag=Tol N g P g T oo AV Yo B T s 1 to¢ka
UQOTOVITEY Ky =5 oo *1 toCka
IzraCunan tangy :% .......................................................................................................... *1 tocka
Zapisan rezultal (0 = 33,697 ... .ci ittt et nba e naeeaa 1 tocka

15. Tangenta na graf funkcije f = =alnz + 2% —2 v togki z absciso z, =1 je pravokotna na premico
z enacbo 2xr+3y—1=0. IzraCunajte realno Stevilo o .

(7 tock)
Resitev
15. Skupaj: 7 tock
Zapisan 0aVOd [/ & =L 4 20 oo 2 tocki
x
(Pravilno izracunan odvod le dveh ¢€lenov ... 1 tocka.)
[ZFABUN F/ L = @ F 2 oottt ettt ettt neeneas *1 tocka
Zapis ali UPOSLEVANIE Ky = f 1 .ocoeeiiiieee ettt sttt ene s 1 tocka
IzraCunan smerni koeficient dane premice, npr. &, = —% ................................................... 1 tocka
UpoStevanje, da je k, = _ki ............................................................................................. *1 toCka
P
Zapisana reSitev a = —% ..................................................................................................... 1 toCka
3 2
16. lzradunaijte abscisi stacionarnih to¢k funkcije f = = 2% — ‘% —z+5.
(7 tock)
Resitev
16. Skupaj: 7 tock
OAVOA [/ & = 227 — 2 =L oot ettt ettt 3 tocke

(Dva pravilno odvajana €lena ... 1 tocka, trije pravilno odvajani Cleni ... 2 tocki, vsi Stirje
pravilno odvajani ¢leni ... 3 tocke.)

Upo$tevana enadba, NPr. 227 — 2 —1=0 .....cccececerererereereeeeeeeeeeesesesesesesese e 2 togki
(Le zapis ali uporaba f’ z =0 ... *1 tocka.)
Resitvi z; =1in z, = —% .......................................................................................... (*1+1) 2 tocki

17. Dana je funkcija f ; = 2z° +1. Napisite enacbo tangente na graf funkcije v tocki A4 1, Yo

(6 tock)
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Resitev
17. Skupaj: 6 tock

Zapisana totka A 1, 3 (ZadoS€a 1; =3 ) ..o 1 tocka
OAVOd FUNKCIE [/ 2 = BZZ oottt n e 1 tocka
IzraCunan smerni koeficient tangente & =6 ... (*1+1) 2 tocki
EnaCbatangente 5 = 6a—3 .. 2 tocki

(Le splosna enacba premice ... 1 tocka.)

18. Na sliki je graf funkcije f = =

IzraGunajte odvod funkcije. V to¢ki A doseze funkcija svoj lokalni maksimum. ZapiSite razdaljo
d, tocke A od premice z =4 inrazdaljo d, tocke A od premice y=—1.

(6 tock)
Resitev
18. Skupaj: 6 tock
2
Izradunan odvod f' z =% ;9 ........................................................................................... 2 togki
X
(Le zapis ali uporaba formule za odvod kvocienta ... 1 to¢ka.)
Ugotovljeni koordinati toCKe A —3,—6  .coiiiiiiiiiii e 2 tocki
(Le upostevanje f' z =0 ... *1 tocka.)
Zapisanirazdalji d, =7 N d, =5 oo (1+1) 2 tocki

19. Izracunajte odvode funkcij:
19.1. f, © =2:°—-3z+4

/
hz=
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)
19.2. f, = =3z

L ow =
)
2
193. f = :xf”—H; z=—1
Koa =
@)
19.4. f, & =In 22+41; x>—%
foa =
1)
195, ffz = xz-1¢€"
5
K oa=
2
(7 tock)
Resitev
19. Skupaj: 7 tock
5.1. (1 tocka)
B B S B2 —B s 1 tocka
5.2. (1 tocka)
_2
le T :%x B ittt ietrierreie et ie e e e e et e s e ie e te et e e e st et r et e e e re b e e e reteesiea bt e rrteeeessan b e ranrreeeeetn 1 tocka
5.3. (2 tocki)
2
B 1 = T e 2 tocki
r+1
(Le zapis ali uporaba pravila za odvod kvocienta ... 1 tocka.)
5.4. (1 to€ka)
' B 2 "
fi z = e 1 tocka
5.5. (2 tocki)
L ST e 2 togki
(Le zapis ali uporaba pravila za odvod produkta ... 1 tocka.)
20. NapiSite enacbo tangente na graf funkcije f z = —%3:2 + 2z +% v preseci8Cu grafa z osjo y .
Nalogo resite brez uporabe racunala.
(7 tock)

Resitev
20. Skupaj: 7 to€k
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1. nacin

Zapis ali upostevanje f 0 :% ........................................................................................... 1 tocka

Izradunan 0dvod f/ & = —52+ 240 .coceeiieiceeeee e (1+1+1) 3 tocke

Izracunan smerni koeficient tangente & =2 .......cccooiiiiiiiii i 2 tocki
(Le zapis ali uporaba k= f' 0 ... *1 tocka.)

Enacba tangente, npr. y =2z +% ...................................................................................... 1 tocka

2. nadin

Zapis ali upostevanje f 0 :% ........................................................................................... 1 tocka

Zapis enacbe tangente y = kx +% ...................................................................................... 1 toCka

* ; xizx, O 2 1_ 1 .

Racunanje presecisc: —Ex +2z+ 5= kx + R 1 tocka

Urejena kvadratna enacba, npr. —gxz F 2=k =0 e 1 tocka

[ZFACUNAIN & = 2 ettt e e e e et et e e e s e e b e e e e e e e e reaea s 2 tocki
(Le zapis ali upostevanje D=0 ... 1 tocka.)

Enacba tangente, npr. y =2z +% ...................................................................................... 1 toCka

21. Tangenta na graf funkcije f  =In z+5 42 je vzporedna premici z enacbo y=—7z +1in se
dotika grafa funkcije f v dveh toCkah. Natan¢no izraCunajte koordinati dotikaliS¢ D, in D, .

(8 tock)
Resitev
21. Skupaj: 8 tock
Zapisano ali upoStevano, da je smerni koeficient tangente enak —7 ......cccccceevviicivieeneeenn. 1 tocka
Izradunan odvod, npr. f’ = = HLSJr 28 e (1 + 1) 2 tocki
Zapisana enacba za absciso dotikalis¢a D , npr. . i 5 F22=—T i *1 tocka
Urejena kvadratna enacba, npr. 282 F AT 436 =0 1oveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee et 1 tocka
Zapisani reSitvi kvadratne enacbe: z, = -4, z, = —% ............................................ (1 +1) 2 tocki
Ugotovitev, da premica skozi D, in D, nitangenta na graf funkcije f.............cccceee 1 to¢ka
(Tudi zapisani to¢ki D, —4, 16 in D, —%, —In2—|—871 ... 1tocka.)

22. Dana je funkcija f s predpisom f z =2sinz—1.

22.1. V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f.
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\

3
22.2. lzradunajte odvod f' z .
2
22.3. lzraCunajte nedoloceni integral ff z dz.
3)
(8 tock)

Resitev
22. Skupaj: 8 to€k
22.1. (3 tocke)
1. nadin
Narisan graf

AN

(Graf funkcije s predpisom sinz ... 1 toCka, graf funkcije s predpisom 2sinz ... 1 toCka, graf
funkcije s predpisom 2sinz—1 ... 1 toc¢ka.)

2. nacin

Narisan graf

Yy
1

~__, o N .
0 0 T

.................................................. 3 tocke

$1:E+k27r; kel
(Le izraCunane nicle ... 1 to¢ka. Le izraCunane abscise ekstremov
T, :%+k2w; keZ

Tnax :%+k2ﬁ; ke

... 1to€ka. Zado&Cajo izratunane nicle in abscise ekstremov na eni

Tonin :—%+k2w; keZ

periodi funkcije.)
22.2. (2 tocki)
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[Zradunan 0dvVOd [/ & = 2COST ..ccveeieeiesiesierieieeeie et se ettt (1+1) 2 tocki

(Odvod vsakega Clena 1 tocka.)
22.3. (3 tocke)
Izracunan nedoloCeni integral, npr.

f 2sinz —1 dz =208z — 7 +C (Ui DreZ C) ovoveeeeeeeeeeeeeceeeeeen. (1+1+1) 3 tocke

23. Parabola ima enagbo y = —2° + 4 .

23.1. Vtocki A 1, 3 polozimo tangento na parabolo. ZapiSite enacbo tangente.

3
23.2. Parabola, tangenta na parabolo v to¢ki A in abscisna os omejujejo enostavni lik.
IzraCunaijte njegovo plos¢&ino.
®)
(8 tock)
Resitev
23. Skupaj: 8 to€k
23.1. (3 tocke)
[ZraBuNan OAVOA 4/ = 2 .ocveieieeiie ettt sttt neans 1 tocka
[zraCunan ali uporabljen & = —2 ... 1 toCka
Enacba tangente, NPr. 4= —2& 45 ..o 1 tocka
23.2. (5 tock)
Izraun ali uporaba plos¢ine obmocja med tangento in abscisno osjo na intervalu [l g} — :%
........................................................................................................................................... 1 toCka
(Tocko prejme tudi kandidat, ki je izracunal ploS¢&ino trikotnika na intervalu [2, g} , Sl' = %

IzraCunana plos¢ina obmocja med parabolo in abscisno osjo naintervalu 1, 2 ,

2 3 2

SZ:f—x2+4 dx:[i+4x] R (1+*1+1) 3 tocke
1 3 , 3

(Postopkovno tocko dobi kandidat za izracun nedoloCenega integrala.)

Rezultat S =S5, -5, = e 1 tocka
12
24. V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f , ki je dana s predpisom f z = ;—;11 Zapisite
X

dokazite, da funkcija f nima stacionarnih tock.
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1,,
o 1 T
(8 tock)
Resitev
24. Skupaj: 8 tock
Zapisani preseCiSCi, Npr. A L 0, B 0,—1 ..oooiiiiiiiiie et (1+1) 2 tocki
(Le zapis, npr. x =1in y=-1 ... 1 tocka.)
Zapisana enacba navpi¢ne asimptote x = —% .................................................................... 1 tocka
Zapisana enacba vodoravne asimptote y = % .................................................................... 1 tocka
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Narisan graf funkcije
Y i

] Lol

—%O/I'. z
-1/

(Vsaka veja po 1 tocko, pravilen graf brez narisanih asimptot le 1 tocka.)
3

[zZradunan 0dvod [/ 2 = ——2

230—0—12

....................... 2 tocki

...................... 1 tocka

Ugotovitev, npr.: Funkcija f nima stacionarnih tock, kerje f' = =0 zavsak z € D;.....1tocka

2 2

25. Dani sta paraboli zenatbama y =z —z—2 in y =2z

25.1. Paraboli se sekata v to¢ki P . IzraCunajte koordinati tocke P .

25.2. Zapisite enacbi tangent na paraboli v njunem preseciscu.

25.3. lzraCunajte kot med parabolama.

Resitev
25. Skupaj: 7 tock
25.1. (2 toéki)

IzraCunani koordinati preseCiS€a P —2, 4 ali x=—-2, y=4 .cccceveverrennnnn.

(Le 22 —z—2=12" ... 1totka.)
25.2. (3 tocke)
Zapisani enacbi tangent

Y=—=5T =0, Y= =T — 4 o e
(Izra€unana oba odvoda ... 1 to¢ka, izraCunana oba smerna koeficienta ...

le ena enacba tangente ... 2 tocki.)
25.3. (2 tocki)

Izradunan kot, npr. ¢ = arctanz—l:L Z273°=2°84" .

kZ B kl
1+ kyk

(Le zapis ali uporaba formule tany = ... 1toc¢ka.)
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)

®3)

(2)
(7 tock)

....................... 2 tocki

...................... 3 tocke

*1 tocka. Zapisana

....................... 2 tocki



2
26. Kolikden mora biti parameter o funkcije s predpisom f z = ‘””—4_1 da bo imela funkcija
a

ekstrem pri z =17

(5 tock)
Resitev
26. Skupaj: 5 tock
- ’ —2az® + 4 -3 -5 o
IzraCunan odvod f' 7 = ———— = =247 7 + 4T 7 i 2 tocki
X
(Le uporaba pravila za odvod kvocienta ali pravilen en ¢len odvoda vsote ... 1 tocka.)
Nastavitev enacbe, npr. f' 1 = il—kél =0 e *2 tocki
(Le zapis ali upostevanje, daje f/ 1 =0 ... *1 tocka, izracun f’ 1 ... *1 tocka.)
RESIIEY (6 = 2 ¢eeeeeii et e e et e e e e e e e e e e e e areees 1 toCka

2
27. Racionalna funkcija f ima predpis f z :xx—il?’. Zapisite toCki £, z,, y, N E, z,, y, , Kista

lokalna ekstrema funkcije f. V kateri to¢ki ima funkcija lokalni minimum in v kateri lokalni
maksimum? Odgovor utemeljite.

(8 tock)
Resitev
27. Skupaj: 8 tock
Izradunan odvod funkcije f, npr. f & =< T 23323 ......................................................... 2 toeki
z+1
(Le uporaba formule za odvod koli¢nika ... *1 to¢ka.)
Zapis ali UPoraba f/ 2 =0 ..o *1 tocka
IzraCunani nicliodvoda z; = =3, 2, =1 .o 1 tocka
Zapisani toCKi, NPr. E] —3,—6 , E, 1 2 oo (1+1)2tocki
(Le izraCunani ordinati ... 1 tocka.)
Ugotovitev, da je pri z, lokalni maksimum, pri z, pa minimum...........ccccccooiiiiiniciininnn 1 tocka
Utemeljitev, npr.: V z; odvod spremeni predznak iz pozitivne vrednosti v negativno, v z, pa iz
negativne vrednosti V POZILIVINO. ......cooiiiiiieiiiiie ettt 1 tocka
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